

促进房地产市场健康平稳发展

我市六部门出台十条新政

本报讯(记者黄兰芬)5月9日,市住建局、市财政局、市自然资源和规划局、市税务局、人行咸宁市中心支行、市住房公积金中心等六部门联合下发《关于应对新冠肺炎疫情促进房地产业健康平稳发展的通知》(以下简称《通知》),共有10条。从项目建设、土地出让金、税费、信贷、公积金等方面出台政策,有效降低疫情对房地产业造成的影响,保障我市房地产业平稳健康发展。

《通知》将新冠肺炎疫情纳入“不可抗力”客观因素。因疫情影响未能按期交地、开工、竣工的,疫情防控期间不计入违约期并不收取违约金。因疫情影响不能按时完成竣工验收

备案和交付的房地产开发项目,依法适用不可抗力有关规定,根据实际情况合理顺延交房日期,顺延时间除从2020年1月24日起至项目复工之日起止外,原则上还应增加不少于30天的复工准备期。

对因疫情影响,企业遭受重大损失,缴纳2020年度城镇土地使用税、房产税确有困难的,经税务机关核准,可依法减征或免征。对疫情期间为个体工商户减免租金的大型商务楼宇、商场、市场和产业园等出租方,当年缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可申请困难减免。

《通知》引导在咸金融机构保持房地产企业信贷合理适度增长,不盲

目抽贷、断贷、压贷。对受疫情影响暂时失去收入来源的有住房按揭的个人和房地产开发企业,合理延后还款期限。同时依调整后的还款安排报送信用记录,不影响征信记录。

《通知》恢复了已暂停的异地公积金缴存职工贷款业务。异地缴存职工本人(户籍在本市行政区域内)在户籍地购买一手普通商品自住住房,凭缴存地住房公积金中心开具的《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》可在户籍地住房公积金中心申请公积金个人贷款。受疫情影响的企业,可按规定申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金,缓缴期间缴存时间连续计算,不影响职工正常提取

和申请住房公积金贷款。房地产项目取得预售许可即可申请公积金贷款项目准入。

《通知》还对房地产开发项目须缴的土地出让金、城市基础设施配套费、人防异地建设费、农民工工资保证金实行缓缴,不收取滞纳金,不计入企业诚信档案。同时优化房地产开发项目工程规划、图纸审查、施工许可、预售许可等事项的审批流程,通过“告知承诺制”和加强事中事后监管等方式,加快房地产项目审批手续办理速度。

据了解,《通知》有效期为六个月,自发布之日起施行,各县(市)参照执行。

咸宁企业享受电费减免“红利”

84112户减免电费1221万余元

本报讯(记者王奇峰 通讯员李晓敏)“你们真是雪中送炭,不仅为我们厂免费服务了1天,还给我们减免了50万余元的电费。”5月13日,咸宁市爱科医疗用品股份有限公司工作人员对上门服务的供电人员说道。

为助力复工复产,国网咸宁供电公司线上线下齐发力,积极组织党员服务

队,推行“线上化、一站式”办电服务,利用电话、短信、微信群、朋友圈等线上渠道,深度融合社区网格体系,全方位、无死角开展供电服务工作。

“3月复工以来,我们厂总是阶段性断电,对机器的损耗很大……”5月7日上午,咸宁高新区供电中心温泉供电所接到某企业打来的求援电话

后,立即派出应急抢修队上门检查抢修,及时解决了企业用电故障。

根据相关政策,我市非高能耗的大工业企业及一般工商业用户于2月1日到6月30日期间产生的电费,可享受减免5%的优惠政策。截至5月1日,该政策已惠及全市84112户企业用户,累计可减免电费共计1221万余元。

优化营商环境 助力复工复产

5月14日下午,咸安区行政服务大厅内,各办事窗口井然有序。据悉,咸安区政务服务和大数据管理局全面落实复工复产政策,进一步优化营商环境,实行在线审批服务、预约制办理,简化原件审核等流程,为疫情防控项目开通“绿色通道”,充分推进“零跑腿”服务,有效提升办理效率。

(记者毛亚轩 通讯员钱丽琼)



赤壁市税务局:税收宣传进景区 复商复市再助力

特约记者胡庆华
通讯员周先智 朱梦和

近日,赤壁市税务局响应赤壁市总工会、赤壁市文旅局“赤壁人游赤壁”的活动号召,组织青年干部,走进景区宣传税费政策,为商户代言,助力景区复工复产,助力企业复工复产。

受疫情影响,赤壁市各大景区损失严重,税务人员结合今年税收宣传月主题“减税费、优服务、助复产、促发展”,集中对景区进行税收宣传和上门服务,倾心服务当地旅游业复苏。

“嗒嗒嗒”的铁蹄声打开了5A景区三国赤壁古战场的大门,“周瑜”“诸葛亮”“鲁肃”等三国人物终于“营业”了!税务青年们早早在园门前支起了“摊位”,为千年古战场的再营业送上新鲜的“税费血液”。

青年干部们两三人一组,或走近游客,向游客们详细介绍着个税汇算清缴政策和清缴流程;或拿着消毒酒精,提醒游客有序排队,做好卫生消杀;或深入商户,宣传着最新的减税降费政策,让商户吃“定心丸”。

“防疫期间,我们作为隔离点,隔离疑似病例取得了120万元左右的客房收入,减免了5万余元的增值税及附加;向赤壁红十字会捐赠了10万余元的防疫物资,所得税税前全额扣除;另外减免了房产税、土地使用税26万元左右,据测算,我们共减免了相关税费35万余元,这极大地缓解了资金压力。”景区财务负责人张斌介绍道,“虽然疫情较大影响到了营业,但随着疫情形势不断好转,旅游市场逐渐复苏,各种税费优惠政策的大力支持,景区一定会战胜种种困难,尽

快恢复到正常水准!”

羊楼洞明清石板街作为一条充满青石古韵、明清风格突出的古街,一直以来都是游客“打卡”的“网红地”。“五一”期间,也迎来了人流“小高峰”,税务青年们拿着政策宣传页,走进一家家商户,传播“税务声音”,传递“税务温度”。

“老板您好,您是适用于3%征收率的小规模纳税人,按照目前政策免征增值税。”

“您好,您这是酒店住宿业,属于受疫情影响较严重的四大困难行业,根据最新政策,咱们亏损结转最长由5年延长到8年。”赤壁市税务局积极向景区宣传纾困税费政策,让商户企业应知尽知、应享尽享、应免尽免。

“羊楼洞青砖茶,香气醇厚、味浓可口,欢迎您来羊楼洞品味青砖茶,

回味历史”。在砖茶特卖店里,税务青年们详细地向商户学习砖茶历史,探索“川”字奥秘,了解砖茶的历史底蕴、文化底蕴,并为青砖茶打“call”代言。

接下来,赤壁税务部门将不断创新宣传方式,推出丰富多彩的“税宣套餐”,进一步宣传和落实减税降费政策,劲吹税收优惠政策春风,切实做到优化服务不停歇,政策落实不打折,纾困解难不松劲,让政策成为“真金白银”,助力企业复工复产。

